

# DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESSES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X. — LARACHE, Miércoles 21 de mayo de 1930. — Número 2907

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

## El vuelo trasatlántico del "Zeppelin"

# Una crónica de García Sanchiz sobre el vuelo Friedrichshafen-Sevilla

El conocido escritor y exquisito conferenciante Federico García Sanchiz, que realiza su viaje a América en el "Conde Zeppelin" ha escrito su primera impresión del viaje en el dirigible para el importantísimo diario "A B C" que publica en su número de ayer y que nosotros reproducimos para conocimiento de nuestros lectores.

Salimos ayer, a las cinco y media, desde Friedrichshafen. La despedida no tuvo el patetismo que la vez anterior, cuando la vuelta al mundo; pero en cambio tenía la encantadora sugestión de que este vuelo se considerase ya como una iniciación de la normalidad en los raids del Zeppelin.

E momento de arrancar fué emocionante, de una manera que no dudo en calificar de religiosa. Salí el dirigible de su hangar, arrastrado por su servidumbre humana, y al asomar al campo, la enorme multitud que guardaba las linderos de los talleres, lanzó un grito, en tanto los invitados y especialmente las mujeres seguían al dirigible, pisoteando las hierbas y despertando a millares de insectos que en ellas dormían y que asaltaron al dirigible de una manera vindictoria.

Las mujeres, sobre todo, con la sensibilidad extrema de sus nervios, mostraban una viva inquietud que llegaba a la intemperancia. Sobre todo había una, fina y fuerte como un cachorro, rubia, con la melena a graciosos gajos y con una dentadura oriental, la cual llegó a colgarse de una de las tirantas del Zeppelin y en esto una voz, poderosa mente tedesca, que sonaba a mandado, invitó a todos aquellos que se tenían al dirigible formando su lastre a que le soltaran, y esto haciendo nos encontramos de pronto en la luz con tan simple majestad, que parecía diluirse en ella, y a cada uno de los pasajeros del Zeppelin se le comunicó entrañablemente esa fuerza de gravitación, y todos nos sentimos como purificados.

A poco volábamos, mejor dicho, nos deslizábamos sobre el lago de Constanza, tan nacarado, y en el que volando los aeroplanos formaban una escolta de honor al formidable fugitivo. Inmediatamente el Rhin nació con sus claros cristales. Y el Rhin es como el "leit motiv" de una sinfonía que va desplegando las ciudades y los paisajes. Sobre todo al paso de los castillos románticos que se asoman, viéndose al fondo la Selva Negra. Por cierto que tuvo esta feudal evolución su remate en la comida de burdo, pues en ella se nos sirvió cuervo en una salsa densa y obscura, lo cual hacía que se completase la ilusión de que cada uno de nosotros era una landgrave de la vieja Alemania. Siempre por encima de imponentes bosques de abetos, que parecían escalofriados, por la vibración de las hojas claras y que tenían como lagos interiores, praderas de un verde encantador, llegamos por encima de otras poblaciones a Basilea, la cual se quiso de

fender con una tormenta, que hizo tambolearse un poco a nuestra gran nave aérea. En ese instante, los dos comandantes y los dos oficiales estaban en el puente, atentos sobre todo a los timones de profundidad. Vadeamos el peligró y ya había cerrado la noche cuando cruzamos Basilea, toda rodeada de sus luces, que fingían unos fuegos fatuos fugitivos.

A poco, la tierra se adensa en su negro, ya solo hay aquí y allá luminarias diluidas, hasta que surge el horizonte después de Besancón y surge Lyon. Todo de una obscuridad, que se hace lustrosa en el río, y sobre él, brillantísimas farolas de un fulgor cristalizado a tal extremo, que la vecina ciudad parece una bauleriana envuelta en una red de brillantes. Y ya nos dormimos en nuestra cabina, que es la nueve compartida conmigo por el doctor don Jerónimo Megías.

Amaneció, y desde mi litera, la litera alta, que es la que ocupó el delegado ruso soviético en la vuelta al mundo, luego, al salir, de los matorrales que vi rúe el mar, bien que a retazos, porque lo ocultaba un inmenso crepúsculo de nubes blancas. Estábamos frente a Malión, viéndose entre niebla el aspa ya morocina de un faro. De Lyon habíamos ido a la desembocadura del Rodano, y allí seguía el viento empujándonos en popa. Y ya brillaba el sol, cuando divisamos el Cabo Pajos en su lengua de tierra desnuda, que es como una piel que tiene extendida, después los acantilados asperos, casi hirsutos, revelando el secreto minero de sus entrañas y regados por los matices y la transparencia de las calas esmeraldinas.

Cartagena. Absolutamente cerrado el puerto por otras nubes blancas, densas, algodonosas; luego Almería, blanca y mate, con sus palmeras. Málaga que hoy parecía obstinada en no despertarse, y a pesar de las vueltas que el Zeppelin dió sobre ella, requiriéndola, casi requiriéndola, no quiso ni despedirse de su envoltura de nubes blancas. Y ya nos lanzamos hacia el Estrecho, casi diríase con propósitos policíacos y recorrimos todos sus recovecos. Por fin, el vuelo ilusionado y en vacaciones a Tetuán, con su huerta ubérrima y sus caseríos blancos, entre las montañas, como el leche en sus cuencos de barro. Y por fin, enfilamos hacia Sevilla...

Mediaba la tarde. Después de los bosques negros y feudales de Alemania; de los idilios con tarifa hotelera de Suiza; de las granjas francesas en que se engrasa la naturaleza; de la desnudez áspera, reflejo africano, de Cartagena y Almería; de los extendidos chales de Cachemira de la tierra onubense, en que el agua cobriza va reproduciendo estos tajidos indios, el panorama de Sevilla; es decir, la filigrana, entre sus corrales como servidos en batea, sus olivares con su sombra, de un violeta transparente y otros campos labrados y con arbustos, que no se reconocen des-

de la altura, pero que recuerdan las claveteadas puertas sevillanas. Toda esta campaña andaluza es un trasunto de las artes finas de la ciudad, con sus artes del yerro y su cerámica. Y la ciudad aparece al fin. La sonoridad de los motores ha venido espantando a los animales en todos los países. Desde las gallinas blancas a los finos nerviosos toros béticos. Sevilla, al pasar la luz en las mil variantes de sus encañadas azoteas, diríase también presa de un estremecimiento inusitado. Y el Zeppelin, refleja sus sombras sobre todas esas azoteas. Pero entre ellas aparece la Giralda esbelta y aérea, conteniendo con su serenidad el posible pánico de la urbe.

El comandante Eckener, desde el puente, sin duda por su opulenta y apacible naturaleza alemana, a la vista de tanta maravilla, y por el inefable encanto que le subyugaba, describió varias vueltas de cortejo en el sol, en el sol que inunda a Sevilla. Abajo, en el campo, se ve hormiguar a la soldadesca, dispuesta para el amarre, y allí en el fondo, forma un cordel la multitud entre innumerables automovilistas. Por fin, aterrizamos, y en el momento en que el Zeppelin toca tierra sobre la pradera, recortándose en el horizonte rejoneado por los chopos aparecen unos jinetes andaluces de chaqueta corta y estribo vaquero, con sus caballos, que son como vivientes maravillas. Bajamos, por fin, entre el ruido de las máquinas del cinematógrafo y los aplausos de la multitud. Ha terminado la primera etapa. En una jornada hemos recorrido parte de Alemania, Suiza, Francia, Marruecos y España. Como datos registradores, diremos que navegamos de ordinario a una altura de trescientos metros sobre la tierra; es decir, quinientos o más sobre el nivel del mar. La velocidad ha llegado a alcanzar doscientos kilómetros por hora, siempre ha sido perfecta la estabilidad del Zeppelin.

A veces, para convencerse de su marcha, había que mirar el ilusionado movimiento de los paisajes. En efecto, dentro del dirigible, la vida, reducida a las más elementales manifestaciones por imposición de espacio, se desarrollaba con tal apacibilidad que incluso algunos viajeros, tan inquietos como los representantes de la Prensa internacional, se dedicaban a hacer, con los naipes, juegos solitarios. Es indolente el deleite de sentir deslizarse, fluir de la inmensidad, a bordo del Zeppelin algo nuevo, inaudito. Puede decirse que se ha encontrado una nueva delectación desconocida hasta ahora, un raro placer, todo un vicio, para que los millonarios se arruinen sin remordimientos por la catástrofe.

F. GARCIA SANCHIZ

LO QUE DICE EL DOCTOR ECKENER

Sevilla.—El doctor Eckener, comandante del dirigible, fué abor-

dad por los periodistas, negándose cortésmente a hacer manifestaciones, por querer ser el primero en respetar la consigna de no conceder entrevistas ni hacer declaraciones. No obstante dijo que Sevilla reunía inmejorables condiciones para aeropuerto, idea que siempre ha defendido.

### NOTICIAS DE MADRUGADA

Durante la madrugada ha continuado la operación de aprovisionar al dirigible de hidrógeno, que se ha hecho con cierta dificultad por la distancia a que estaban colocadas las baterías de botellones, los que há habido necesidad de aproximar al dirigible para que lo hiciera con más regularidad.

Muchos curiosos aprovechando el fresco de la madrugada, se han trasladado en carruajes al cortijo de Hernán Cebolla, ofreciendo un magnífico espectáculo el ver al dirigible iluminado por los focos de los automóviles.

El servicio de vigilancia impide que se acerquen al dirigible a fin de evitar cualquier daño.

### LLEGADA DE PERIODISTAS ALEMANES

A las siete y media de la tarde, aterrizó en el aeródromo de Tablada un avión procedente de Berlín, que traía a bordo a seis periodistas alemanes que vienen a hacer información de la salida del Conde Zeppelin.

Inmediatamente en automóvil, se trasladaron al aeropuerto, donde empezaron sus trabajos.

### LA SALIDA DEL DIRIGIBLE

La salida del Zeppelin está anunciada para hoy a las siete de la mañana.

### EL PROGRAMA DEL VUELO

El vuelo del Conde Zeppelin salvo avisos meteorológicos, que obliguen a cambio en el itinerario, se ajustará al siguiente programa:

Martes y miércoles Noroeste de África, Canarias, Costa de Oro y Cabo Verde; jueves Pernambuco, a continuación Río Janeiro y regreso a Pernambuco, donde permanecerá cuarenta horas. Desde el lunes 26 del actual: Salida y vuelo sobre las grandes y pequeñas Antillas, Bahamas, Islas del Viento, Santo Domingo y Cuba. Vuelo al aeródromo de Lakehurst (Estados Unidos de América del Norte) y regreso a Friedrichshafen y a Sevilla, hacia el día 6 de junio.

### UN DATO CURIOSO

Uno de los mecánicos del dirigible Zeppelin, ha manifestado que el trabajo a bordo está perfectamente reglamentado, haciéndose en periodos cortos, por la atención con que se ha de ejecutar. La jornada es solo de tres horas, con descansos de seis.

### LA LLEGADA DEL ALTO COMISARIO

## Hoy visitará la región de Bani Arós

A las ocho de la mañana de hoy, saldrá de Tetuán el Excmo. Sr. Alto Comisario acompañado del coronel jefe de Estado Mayor don Rafael Rodríguez Ramírez, del jefe de las Intervenciones Militares de Tetuán, coronel D. Fernando Capaz y de sus ayudantes.

Al llegar al campamento de R'Gaia el conde de Jordana revisará las fuerzas de este campamento, continuando hacia el puente internacional donde será recibido por el Excmo. Sr. general jefe de la circunscripción D. Federico Caballero, el jefe de Estado Mayor comandante D. Carlos Pedemonte, los ayudantes de S. E., y el jefe de las Intervenciones Militares, teniente coronel D. Eleuterio Peña.

Seguidamente, el Alto Comisario continuará viaje a Arcila, donde revisará las fuerzas de la guarnición.

Terminado el desfile de las tropas, el conde de Jordana, realizará una visita a varios centros civiles y a continuación marchará al campamento de Aox y el de las Intervenciones Militares.

Terminada su visita a Arcila, el Alto Comisario seguirá viaje hasta el campamento del T. Zenín de Sidi Yamani donde se detendrá para revisar las fuerzas allí destacadas y presenciar el desfile, siguiendo hacia el campamento del Jemis de Beni Arós, y una vez terminada la revista de la guarnición, almorzará en el citado campamento.

A las cinco visitará el centro de Intervención Militar de Sidi Ali, regresando a Tetuán por la pista de Dar Xaui a las seis de la tarde.

Para hacer información de este recorrido del Alto Comisario por el interior de la región de la Gambia y Beni Arós, en la mañana de hoy sale para el campo nuestro redactor jefe "Abate Bussoni".

### UN VUELO DE ENSAYO MADRID-CANARIAS

Madrid.—La Dirección General de Comunicaciones ha autorizado a una Compañía de líneas aéreas subvencionadas, para conducir correspondencia en un primer vuelo que, a título de prueba o ensayo, va a efectuar a las Islas Canarias el día de mañana, saliendo desde Madrid a las dos de la madrugada, y teniendo prevista su llegada a las Palmas a las seis del mismo día.

Considerando aquel Centro directivo la enorme trascendencia que para el público reportaría el establecimiento de un servicio postal, por vía aérea, que enlace la Península con dichas Islas, en un periodo de tiempo no superior a treinta horas, aun con las escalas exigidas por tan largo recorrido, estudia con gran atención e interés los medios que de acuerdo con el Consejo Superior de Aeronáutica, hagan viable la implantación de un servicio de tantas ventajas para la comunicación postal con aquellas islas.

CAJAS DE CAUDALES  
LAS MEJORES Y MAS SEGURAS  
FICHET

### ACUARELAS

## El soplo divino

Dedicada con todo afecto a las beneméritas clases de segunda categoría, de esta guarnición.

Era en las jornadas finales de aquella lamentable, como todas, guerra carlista, conocida en la historia, con el nombre de los "siete años".

España, consternada, enlutada y entristecida ya por los estragos de la torpe contienda fratricida, anhelaba poner coto al derramamiento de tanta sangre generosa y heroica. El clamor popular era unánime en toda la península, y la paz era pedida y esperada como un don del cielo.

En todos los hogares, ardía tristemente la luz de la ausencia por el hijo, por el hermano, por el padre, tal vez, arrancados violentamente por la voz de la guerra.

Son días de tregua; el capitán general de Castilla la Vieja, visita el hospital de sangre de Burgos. En una de las salas, ve a un pobre sargento, ya casi viejo, encanecido, demacrado y débil que ha sufrido la amputación de un brazo.

Llama especialmente su atención la circunstancia de que el herido a tan avanzada edad sea sargento todavía y pregunta acerca de la conducta y antecedentes del mismo, e informado favorablemente, le pregunta así:

—¿Cómo se explica usted, que teniendo tantos méritos contraídos y con los años de servicio y empleo que lleva, no se le haya ascendido?

El sargento, intentó incorporarse en la cama en que yacía para contestar, pero el general contuvo su acción invitándole cariñosamente a hablar.

Por el rostro barbado del herido, cruzó la expresión de su agradecimiento, después, con esa cruda y resignada filosofía, dolorosamente aprendida en la Universidad del Desengaño, excéptico de la conducta de los hombres, entre socarrón y convencido, con voz seca y solemne, que más parecía de otro mundo, dijo:

—Mi general, yo soy y seré sargento toda mi vida, por mandato del Soplo Divino.

Huelga decir la curiosidad que produjo en los presentes tan peregrina respuesta, en la que parecía palpitar la convicción más profunda.

Rogo el general una aclaración a lo dicho, y la obtuvo así:

—Cuando uno nace, mi general, Dios, al infundir la vida con su soplo divino dice: "Allá va un obispo, allá va un rey, un pordiosero y así con todos. A cada uno lo que ha de ser en la tierra y al referirse a mí dijo: ahí va un sargento, y sargento soy, y sargento seré por todos los días de mi vida.

El general, sobreponiéndose a la triste impresión que le produjo la expresión de aquel fatalismo, apartó el celebrarlo la ocurrencia, y se despidió prometiéndole interesarse activamente en su favor.

No cayó en olvido la promesa y efectivamente, a los tres días volvió el general para darle, él mismo, al viejo sargento, la grata noticia de su ascenso.

Al entrar en la sala en que éste se hallaba, dos Hermanas de la Caridad cubrían el cadáver del veterano, con una sábana...

DIEGO CORREDOR

Papel e impresos de todas clases en "GOYA" TRABAJOS EN ARABE Y HEBREO - TALLER DE ENCUADERNACION

TEATRO ESPAÑA

La presentación de la Compañía de Margarita Xirgú

Esta noche con la hermosa comedia de Benavente "La noche del sábado" hará su presentación en el Teatro España la notable compañía de la eximia actriz Margarita Xirgú que acaba de realizar en Ceuta y Tetuán unas actuaciones brillantísimas alcanzando ruidosos triunfos artísticos y económicos.

En Larache hay gran expectación para asistir esta noche a nuestro primer coliseo para tributar a la gran trágica una afectuosa acogida.

EN LA CRUZ ROJA

El acto del domingo

El domingo a las nueve de la mañana con toda solemnidad se verificó el acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos hospitalizados en el Establecimiento de la Cruz Roja.

Preside el acto en representación de S. E. el teniente coronel de Artillería D. Juan José Unzueta; el ilustrísimo Sr. cónsul de España don Eduardo Vazquez Ferrer y el teniente coronel jefe de Sanidad don Rafael Chicoy. Asiste al mismo la vicepresidente señora de Vazquez Ferrer, señora de Caballero, señora de Chicoy, junta de Damas y enfermeras de la Cruz Roja; señora de García Conde, de Ortega, de Grau y otras muchas.

También asiste un piquete del batallón de Figueras con escuadra y banda de cornetas, así como la banda de música de la media brigada de Cazadores.

Terminado el Santo Oficio en el que les fué administrada la Sagrada Comunión a los enfermos, se organizó la procesión, llevando el Santísimo el P. Flores.

La procesión recorrió todo el patio del Hospital penetrando a su paso en las salas, en donde se encontraban encamados los enfermos a los que se les administró la Sagrada Comunión.

Terminada esta, se verificó el desfile de las fuerzas del batallón de Figueras que lo hizo con gran marcialidad.

De todos estos actos obtuvieron varios clichés los conocidos fotógrafos señores Gavilán y Diodoro.

YO

Foto de Arte

Rueda Reina Victoria

Compagnie Algerienne

Rue D'Anjou, 50 Paris

Sociedad anónima con capital de 105.000.000 de francos

completamente desembolsados Reservas: 89.000.000 de francos.

El complemento del dividendo del ejercicio de 1929 será pagadero en primero de junio de 1930 en las Cajas de la COMPAGNIE ALGERIENNE en Francia, en Argelia, en Túnez y en Marruecos a razón de

ACCIONES 0

Francos 50,40.—Impuestos deducidos, a las acciones nominativas, bajo presentación de los certificados.

Francos 41,46.—Impuestos deducidos a las acciones al portador, con tra remesa del cupón num. 106.

ACCIONES P

Francos 14,28.—Impuestos deducidos, a las acciones nominativas, bajo presentación de los certificados.

Bembaron & Hazan

Pianos y música Plaza de España



Gramófonos y discos "La Voz de su Amo". Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de "La Voz de su Amo" en tangos argentinos por Sánchez Terrado, El alma de la copla por el Pena (hijo) y Guerrita y otros por Vallejo, Angelillo, Marchena, Cepero y el Niño del Museo. El Uruguay por la orquesta Alady y coro

Comprame un Polo" y Sepepe, La Viejecita completa en 4 discos en Album y otros muchos difícil de enumerar.

Grandes facilidades de pago. Agencia en Alcazar, junto al Casino de Clases.

LEA USTED MAÑANA "DIARIO MARROQUI"

De interés público

LOS SABADOS A LAS CINCO DE LA MAÑANA SALDRA DE TETUAN DIRECTO A MELILLA UN AUTOMOVIL GRAN LUJO CHRISLER.

DE MELILLA A TETUAN SALDRA LOS MARTES A LAS CINCO DE LA MAÑANA.

LLEGADA EN EL DIA PRECIO DEL PASAJE CIENTO PESETAS

LOS PASAJES SE APARTARAN CON DOCE HORAS DE ANTICIPACION.

Para informes en Larache, Roberto y en Tetuán, Plaza de Alfonso XIII, autos rápidos.

INFORMACION PUBLICA

AVISO

El Servicio Agronómico de Larache, ha solicitado la concesión y aprovechamiento para el riego, de doscientos litros por segundo de aguas del arroyo del Saj Soj, junto a la Granja Agrícola Experimental.

La obra proyectada, consiste en una presa de 3'50 metros de altura, dotada de compuertas para el desague y para impedir la entrada de las mareas.

El concesionario no tendrá derecho a reclamación alguna, caso de que el caudal del arroyo sea disminuido, caso de destinarse el mismo a la ampliación de los abastecimientos de aguas existentes o la creación de otros nuevos.

En su consecuencia y de conformidad con lo legislado, se abre una información pública por un plazo de veinte días, a partir de la fecha de este aviso, para que las personas a quienes pueda interesar, formulen por escrito las reclamaciones u observaciones que estimen pertinentes advirtiéndose que durante el expresado plazo, el proyecto estará de manifiesto en la oficina de Obras Públicas de la región occidental.

Tetuán 16 de mayo de 1930.—El director, DANIEL PIQUERAS.—(Rubricado).—Es copia.

TRATADO DE... FORTIFICACIONES... EN EL AMPARO... DE LA FUERZA DE... EN LA UNIDAD DE... EN LA UNIDAD DE...

MODAS Bodegas Franco Española

ANTIGUA CASA DEL PASAJE DE GALLEGOS

Sombreros de señora desde diez pesetas en adelante. Id de niña desde seis. Traje crespón de seda, desde sesenta pesetas. Casa de Gauguino. (Frente antiguo zoco) encima de la Andaluza.

LOGRONO LOS MEJORES VINOS DE MESA Depositario, Manuel Arenas, Avenida Reina Victoria, (Villa María) Larache.

ACEITE DE OLIVA El mejor aceite de mesa y para todo uso la marca registrada Pelajo. Exportadores: F. Durban, Crespo y Compañía, Sevilla. Agentes exclusivos para Larache y Alcazarquivir A. & S. Amaluz Calle Real núm. 154

Waterman's Ideal Fountain Pen advertisement with image of the pen and 'DE VENTA CASA GOYA' text.

Banco Español de Crédito S. A. MADRID advertisement with financial details.

"El Cocodrilo" advertisement featuring a crocodile illustration and 'CAMP RESTAURANT' text.

Gran Empresa de Automoviles "La Valenciana" advertisement with details of car services and routes.

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1871 Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados Reservas: 89.000.000 de francos Domicilio social: PARIS, 50 Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso Impostaciones a voluntad de los clientes Descuento y sobre de todos papeles Créditos de campaña. Préstamos sobre mercancías Navios de Feados. Operaciones sobre Tránsito. Custodia de Valores Suscripciones. Pago de cupones Alquilas de Cajas de mudanzas Mandatos de abonos y de Cartera de Crédito sobre todos los países

Compañía Trasmediterránea

Table with shipping schedule for LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS, listing departure and arrival dates for various ports.

NOTA.—Transbordo en Ceuta al vapor "Mediterráneo", sea destino a los puertos de Tánger y Larache. OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares. Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Cuidada la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven banquetes. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

Ferrocarril de Larache a Alcazar

Tarifa de transportes de mercancías en servicios combinados de alameda a alameda entre Larache-Alcazar y Tetuán, que comienza a regir desde el 1 de Enero de 1930

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción. De 10 a 49 " " 1'50 id. id. De 50 a 99 " " 1'75 id. id. De 100 a 999 " " 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que rige a partir del 1 de Diciembre de 1929

Table with train schedule for ESTACIONES CEUTA A TETUAN and TETUAN A CEUTA, listing station names and departure/arrival times.

# Noticiero local

# Informaciones de última hora

LLEGADA DE LOS REYES A BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana llegaron SS. MM. los Reyes, a quienes se hizo un entusiasta recibimiento.

LOS ALCALDES DE ESPAÑA OBSEQUIADOS CON UN LUNCH

Barcelona.—Esta tarde en el salón del Consejo de Ciento de la casa de la Villa, fueron obsequiados con un lunch, todos los alcaldes de España, que se encuentran en Barcelona.

El alcalde de la ciudad les dió la bienvenida y se cambiaron frases de afecto y cordialidad.

El jueves en el mismo histórico salón se celebrará en honor de los alcaldes un banquete al que asistirá S. M. el Rey.

DESCUBRIMIENTO DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE RADIO

Moscu.—En terrenos próximos a la ciudad ha sido descubierta una enorme cantidad de radio.

Los expertos dicen que este importante descubrimiento influirá grandemente en las relaciones mundiales.

AL AVIADOR MARMOZ SE LE PREPARA UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

Buenos Aires.—Es esperado el aviador francés Julio Marmoz, que se encuentra en Montevideo después de haber realizado el vuelo trasatlántico. Se le prepara un entusiasta recibimiento.

MINISTROS A BARCELONA

Madrid.—El día 23 marchará a Barcelona el ministro de Economía señor Wais que acompañará a Don Alfonso XIII en la visita que realice S. M. a las fábricas catalanas. El día 27 marchará el ministro del Trabajo señor Matos con objeto de acompañar al Monarca en el acto del reparto de premios a la vejez y para dar posesión de su cargo al nuevo delegado del Trabajo en la ciudad condal señor Martínez Domingo, nombramiento que firmará Don Alfonso a su llegada a Barcelona.

CAMBIOS

Francos 32,25  
Libras 39,82  
Marcos 1,95,4  
Liras 443.  
Francos suizos 158,45  
Francos belgas 22,88  
Dolares 8,19

Depósito de Semillas

CALLE DEL CHINGUITI

## Cerveza Z. H. B.

LA PERFECCION DE PUREZA Y CALIDAD,  
LA DE MEJOR GUSTO,  
LA PREFERIDA POR LOS CONOCEDORES.

Braceada y embotellada especialmente para conservar - se en los países cálidos -

El Instituto de Londres, con fecha del 4 de octubre de 1928 extendió un certificado número 1.511 certificando que la cerveza Z.H.B. reúne la perfección de pureza y calidad requeridas.

Sub-Agente en Larache, D. Simón M. Castiel

Para la venta por cajas en los siguientes e importantes depósitos:  
LARACHE: Señores Carmelo Rosendo, Antonio Español, Abraham M. Beniflah, Massa y Muñoz, José Isaac Beneish, José Bensimon, Rahamim Moyal, Manuel Rosendo, Vazquez Herriganos y Abraham Eljarrat. ALCAZAR: Señores Ruben J. Cohen, J. Cohen, Bergel y Forado y Salvador Anidjar, ARCILA: Jacob Bentolilla.

## Graves accidentes de aviación en Sevilla y Getafe

Sevilla.—A las ocho y media de esta mañana se elevó el "Graf Zeppelin".

ESTADO DEL REJONEADOR CAÑERO

Córdoba.—Han llegado los criados y los caballos del rejoneador Antonio Cañero. Joaquín Delgado, administrador de Cañero, manifiesta, que éste fue cogido sobre un burladero, resultando gravísimamente herido en la pierna derecha.

Aún cuando el diestro mejorará tardará todavía mes y medio en emprender el regreso a España.

SALIDA DEL CONDE ZEPPELIN

Sevilla.—A las ocho y media de esta mañana se elevó el "Graf Zeppelin".

AQCIDENTE DE AVIACION

Sevilla.—Esta mañana a las diez llegó al aeródromo un avión pilotado por el capitán don Carlos Vara del Rey y llevando a su bordo a un mecánico, aterrizando normalmente.

Poco después se elevaba de nuevo y cuando se encontraba a ciento veinte metros de altura, notó el capitán que no funcionaba el mecanismo de dirección por avería en el timón de elevación.

Quiso aterrizar, pero no pudo lograrlo y decidió seguir viaje.

Minutos después cuando se encontraba a alguna distancia de Sevilla, el aparato entró en barrena y cayó al suelo.

El señor Vara del Rey se produjo heridas graves en la cabeza y el mecánico resultó ileso.

Fueron recogidos y trasladados a Sevilla los aviadores por don Julián Quintanilla que casualmente pasaba con su automóvil por el lugar del siniestro.

EL AGREGADO MILITAR DE ITALIA EN MADRID MUERTO EN ACCIDENTE DE AVIACION

En el aeródromo de Getafe realizaba vuelos en una avioneta el agregado militar de la Embajada de Italia en Madrid.

Cuando llevaba un rato evolucionando hizo el rizo varias veces.

Al intentarlo una vez más, la avioneta entró en barrena yendo a estrellarse contra el suelo.

Cuando fueron a prestarle auxilio el infortunado aviador había fallecido y su cadáver yacía entre los restos del aparato destrozado.

EL MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—Su Majestad el Rey firmó esta mañana el siguiente decreto:

Disponiendo que el actual ministerio de Justicia y Culto, conservando su actual organización, competencia y atribuciones, cambie su denominación por la de ministerio de Gracia y Justicia, entendiéndose, que todas las referencias legales que existían hechas en el ministerio, su secretaría o ministro de Justicia y Culto, se entenderán hechas respectivamente al ministerio, su secretario o ministro de Gracia y Justicia.

EL JOVEN HIERE GRAVEMENTE A SU NOVIA

Granada.—El domingo, a las cinco de la tarde, el escribiente Pedro Carbonell, de 19 años se presentó en casa de su novia, Carmen López Rodríguez de 18 años, con la que rufió porque había estado la noche anterior en un baño sin su consentimiento.

El joven disparó un revolver contra su novia, dejándola gravemente herida.

El agresor quedó detenido.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE VETERINARIA

Madrid.—En la Escuela de Veterinaria se celebró ayer tarde la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Veterinaria, que ha venido verificándose en esta corte.

Presidió el acto el director de Sanidad señor Palanca.

Las conclusiones son aprobadas por unanimidad.

El señor Palanca en representación del ministro de la Gobernación da cuenta del estado en que se hallan las aspiraciones de la clase y las mejoras que son otorgadas en los proyectos de nueva organización.

Las conclusiones aprobadas por la IV Asamblea Nacional de Veterinaria Española son en extracto:

Solicitar del Gobierno la reparación de la conducta seguida por la Dictadura con ciertos inspectores del Cuerpo de Higiene Pecuaria.

Solicitar del ministro de la Gobernación la organización del Cuerpo de veterinarios titulares y la reorganización del Cuerpo de Veterinaria.

Creación y aprobación del reglamento para el régimen orgánico del Colegio de Huérfanos.

Creación del Montepío veterinario.

Protestar contra las manifestaciones ofensivas para la profesión, expuestas en la reciente Asamblea de Pecuarios provinciales.

Visitar al ministro de Economía Nacional, reiterándole las peticiones formuladas por la Asamblea de representantes de Colegios, celebrada en febrero último.

Crear en la Asamblea Nacional Veterinaria Española una oficina de fomento pecuario, que gestionará la constitución de sindicatos rurales.

LA SEMANA DE MARRUECOS Y COLONIAS EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

Madrid.—Ayer fué acordada la celebración de la Semana de Marruecos y Colonias en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

También se acordó que España concurre a la Exposición Internacional colonial que ha de celebrarse en París.

FUTBOLISTA FALLECIDO

Barcelona.—En la clínica particular a donde había sido conducido ha fallecido Emilio Jimeno, jugador de fútbol, que el domingo pasado, actuando de portero con su equipo de los obreros de Villanueva, que jugaba contra el Sans en el campo de éste último recibió una patada en la cabeza.

El cadáver ha sido trasladado a depósito judicial.

ESCRITOR CONDENADO

Bilbao.—La Sala de la Audiencia que entendió en la vista de la causa instruida contra el escritor local Estanislao María de Aguirre, mas conocido por el pseudónimo de Sánchez, por supuesto delito de gritos subversivos e injurias al Rey, ha dictado sentencia condenándole a un año de prisión, 1.500 pesetas de multa y pago de las accesorias por apreciarse únicamente el delito de los gritos subversivos y no el de injurias al Monarca.

A la asamblea vendrán delegados de todas las provincias.

ASAMBLEA NACIONAL DEL CUERPO MEDICO FORENSE

Madrid.—En el próximo mes de junio, se celebrará en Madrid (Colegio de Médicos, Esparteros 9) una importante asamblea nacional del Cuerpo Médico forense.

El ministro de Justicia y Culto ha prometido honrar con su asistencia la sesión inaugural.

A la asamblea vendrán delegados de todas las provincias.

Parece ser que el señor Aguirre

## El Dr. Sostre

ha reanudado su consulta

Horas de 5 a 6

Avenida Primo de Rivera, Casa de Barranquero

ESTACION OFICIAL TECALEMIT

## Garage Continental

Lleven sus coches para engrasar y "desengrasar", por los aparatos Tecalemit instalados en el garage Continental. Sus coches quedarán limpios de la grasa usada y se reemplazará por la nueva automáticamente. Limpia las cajas de velocidades, puentes traseros y todo aquello que necesite de engrase. Prueben y se convencerán.

Disponibles coches de ocasión de varias marcas, procedentes de cambios Renault a precios sumamente baratos.

Grandes facilidades de pago

Avenida Reina Victoria.—Larache

Sastrería Arteseros, Plaza de España, Necesito oficial, oficiales y aprendizas.

Se alquilan locales para comercio u oficinas detrás de establecimiento "Goya". Razon en "Goya".

Se ofrece joven para colocación de oficina sabiendo mecanografía y conocimientos de francés. No le importa sueldo a percibir trabajando incluso de meritorio.

## Dr. J. Manuel Ortega

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Colista de los Hospitales Militares y de la Cruz Roja

Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid

y de l'Hotel Dieu de Paris

CAMINO DE LA GUEDIRA NUM. 44

Horas de consulta de 3 a 6 de la tarde

ARUNCES EN DIARIO

ARUNCES EN DIARIO

En el sorteo benéfico celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja correspondió el premio al número 65.

En el vapor "Isla de Menorca" que llegará hoy procedente de Cádiz, se verificará el embarque de los soldados del batallón de Chilianos que marchan licenciadamente de plantilla.

Comisiones y representaciones de los Cuerpos de la guarnición, acudirán al muelle para despedir a los licenciados, así como la banda de música de la media brigada de Cazadores.

El general jefe de la Circunscripción excelentísimo señor don Federico Caballero, estuvo ayer a las seis de la tarde en el campamento de Nador, pasando revista a los soldados licenciados que hoy marchan a la península.

Continúa mejorando en la grave enfermedad que le retiene en el lecho, nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Jacobo S. Levy, siendo muchas las personas que desfilan por su domicilio, para interesarse por la salud del enfermo.

Vivamente deseamos que la curación del enfermo, sea rápida y total.

De la zona francesa, llegó ayer a Larache el ingeniero de la Compañía Rivera señor Cavero.

En las proximidades del Mensah chocaron en la mañana de ayer un coche rápido y una camioneta.

El coche quedó casi totalmente destruido.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Al mando del comandante de Caballería señor Longoria, se espera lleguen al Jemis hoy, fuerzas de Caballería de Regulares de Ceuta que vienen recorriendo esta circunscripción en raid de entrenamiento.

Hoy se espera llegue de Rabat, el administrador de la poderosa Compañía Agrícola del Lucus don José Pérez Caballero, distinguido amigo nuestro.

De la capital del protectorado llegó en la mañana de ayer nuestro



La hora de la papilla...  
bebé la conoce y no hay necesidad de llamarle para que se acerque a la mesa, ávido de que le presenten su plato favorito, el que tanto le gusta y tanto le prueba, preparado con

HARINA LACTEADA NESTLÉ

alimento completo, rico en sales y vitaminas.



# "DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

## Sobre la hora del cierre de los establecimientos

A petición de algunas comerciantes, nos ocupamos de nuevo de la hora del cierre de los establecimientos durante la actual temporada de verano. En nombre de otros comerciantes que así nos lo pidieron nos ocupamos la pasada semana del mismo asunto y ya dijimos que mereció la favorable acogida de la mayor parte del comercio de esta plaza.

Después de publicado nuestro anterior trabajo sobre la jornada mercantil, en cuanto a los establecimientos respecta, estuvimos explorando la opinión de muchos comerciantes sobre la hora que consideraban más factible para el cierre durante el almuerzo.

Con raras excepciones, muy fáciles de vencer, la mayor parte de los comerciantes, tanto los de ultramarinos como los de tejidos, se inclinaban a que durante la estación veraniega esten cerrados los establecimientos de una y media a cinco de la tarde.

Fundamentan esta petición, como ya dijimos días pasados, en que la época actual y por efecto de los calores, durante esas horas se ven desiertos de público los establecimientos. Puesto que la mayor parte del comercio de esta plaza se halla dispuesto a que se modifiquen las horas de cierre de sus establecimientos convenientemente aprovechar esta oportunidad para llevarla a vías de hecho.

No creemos que existan comerciantes que con este cierre se puedan considerar perjudicados, puesto que si para ello se acordara de acuerdo no existen perjuicios para ninguno.

Al tratar hace unos días de la hora del cierre de los establecimientos, nos permitimos decir que la directiva del Círculo Mercantil debía de hacer un llamamiento en su local social a todos los comerciantes de Alcazar, fueran o no socios del mencionado organismo.

En esta magna reunión podría llegarse a un acuerdo sobre la hora del cierre de los establecimientos y redactar un escrito por el que todos y cada uno se comprometieran a cumplirlo fielmente, como corresponde a la seriedad del comercio de esta plaza. Quizás esperen los comerciantes que la referida directiva de nuestro organismo mercantil recogiera el ofrecimiento que en este sentido le hacíamos.

Es pues de esperar que la

incansable y activa directiva del Círculo Mercantil diga si se halla dispuesta o no a hacer un llamamiento al comercio de esta plaza para tratar exclusivamente de la hora del cierre.

Otra de los puntos esenciales que debe tocarse en esa reunión, si, como esperamos, se celebra, es lo que concierne a la hora del cierre nocturno de los establecimientos.

Sobre esto también consideran muchos comerciantes que en esta y en todas las épocas del año, resulta excesivamente avanzada la hora en que en esta plaza suelen cerrar de noche los comercios.

Queremos hacer constar que cuanto aquí apuntamos lo hacemos con verdadero gusto porque con ello respondemos a reiteradas peticiones que con insistencia nos hace parte del comercio de esta plaza.

En el caso presente es para nosotros una satisfacción de dar la palabra a la directiva del Círculo Mercantil, a quien desde un principio le hemos ofrecido

## UN RUEGO

Algunos vecinos de la Colonia Escríña, de los que viven en la parte lateral que da frente a la vía pública, nos ruegan que en su nombre y por mediación de nuestro periódico, hagamos una petición a nuestro Municipio.

Consiste ello en que se den instrucciones al camión del regido público para que sea también regada dicha calle, en evitación de los perjuicios que ocasiona el polvo que de continuo se levanta por esa parte.

Como quiera que la petición, además de ser razonable es fácil de realizar, puesto que ello no ocasiona trastorno alguno, nos permitimos hacerles eco de ello, en la seguridad de que por ser justo, ha de ser atendida.

La calle a que nos referimos es desde donde está el garaje del Real Hotel, hasta donde está instalado el garaje propiedad de la Empresa de autos "La Española".

Quedan por nuestra parte complacidos los vecinos que viven en el lateral de la Colonia Escríña.

## COMPañIA FRANCO-ESPAÑOLA DEL FERROGARRIL DE TANGER A FEZ

### Aviso al público

La Compañía Franco-Española del Ferrocarril de Tánger a Fez, de acuerdo con la Compañía Internacional de Coches-Camas, tiene el honor de poner en conocimiento del público, que para mayor comodidad de los señores viajeros, a partir del 20 de mayo, (noche del 20 al 21), será puesto en circulación en tren 5 que sale de Tánger-Playa a las 20 horas el coche restaurant hasta Alcazarquivir.

Igualmente los viajeros del tren 37 que circula de día en el sentido Tánger-Petit Jean podrán utilizar el coche restaurant para la comida en el trayecto Alcazarquivir-Souk el Arba-Petit Jean.

Será puesto a disposición de los viajeros, en el tren que circula de día, sentido Petit Jean-Tánger, un coche con servicio de bar entre Souk el Arba y Tánger.

## Se alquila

Una casa en el Barrio Seguí con tres dormitorios, comedor, cocina, patio, terraza, jardín en la fachada y pozo.

En el mismo barrio se alquila otra casa con dos dormitorios, pasillo, cocina, comedor, patio terraza y pozo.

Para informes Antonio Alguacil Ultramarinos, junto al Banco Español de Crédito.

## Para la Empresa del Alfonso XIII

Aunque suponemos que la activa e inteligente Empresa de nuestro teatro hará gestiones para que se actué en esta plaza la compañía de comedias de Margarita Xirgu, no obstante, nos permitimos transmitirle un ruego en nombre del público.

Asiduos espectadores al Teatro Alfonso XIII, nos ruegan que pidamos a la Empresa del mismo, que no desaproveche esta oportunidad para que dé algunas representaciones en esta plaza esa notable compañía de comedias.

Seguramente que la eminente actriz Margarita Xirgu, que tan grato recuerdo se llevó de nuestra población en la temporada anterior, ha de tener sumo gusto en actuar nuevamente en Alcazar.

La Empresa del Alfonso XIII, que tan inequívocas pruebas viene dando de complacer en todas sus peticiones al público de esta plaza, ha de hacerlo hoy también doblemente con mayor motivo, por tratarse de una de las primeras figuras del teatro español.

Seguros estamos que el público de esta plaza, amante siempre de los buenos y culturales espectáculos, sabrá responder con creces al sacrificio que en esta ocasión haga la Empresa del teatro al contratar por un corto número de representaciones, a las huésped artísticas que acudirá la gran Xirgu.

El anuncio de un abono por tres o cuatro funciones, sería la plena demostración que el público correspondiera, ya que no habría de tardar en cubrirse.

Esperamos que la Empresa del Alfonso XIII nos dé la agradable noticia de que ha sido contratada para esta plaza dicha notable compañía.

## COMPRE USTED UN PAQUETE DE BLUM BAND

El producto que sustituye la mejor de las mantecillas

DE VENTA EN LA TIENDA DE BIROGO

**Dr. Ortega**  
Especialista en garganta, nariz oídos  
Consulta diaria de 4 a 6  
ALCAZARQUIVIR  
Casa de Emilio Dhal

## ¡Automovilistas, atención!

"La Igualdad", sucursal de la casa "Baker" de Tetuán situada en la calle Znaidja, quedará abierta al público a partir de hoy 30 de marzo en donde encontraréis todo lo que concierne al ramo de autos. Visítad esta casa antes de hacer vuestras compras en donde seréis bien atendidos.

Stok Ounlop

## SE VENDE

Se vende, una empacadora. Mucho rendimiento. Razón don Francisco Pérez Rosales  
ALCAZARQUIVIR

## Noticiero de Alcázar

Desde hace unos días se encuentra en ésta pasando temporada al lado de sus distinguidos hijos, el prestigioso coronel de Infantería don Antonio García Cantón, padre del culto médico del Tánger-Fez, señor García Valdés.

Han empezado los trabajos de pavimentación de la plaza que está frente al actual mercado de abastos.

Era esta una de las obras públicas que estaban reclamando su pronta acometividad y por la que ha demostrado un gran interés nuestra primera autoridad civil local.

En la actualidad son tres los trabajos públicos que se están haciendo en nuestra plaza, todos de una gran utilidad pública, tanto por su higiene como embellecimiento.

Todos estos importantes trabajos son a cargo de los señores Salvador Hermanos: los de la referida plaza nueva, calle del Alcañal y colector general de desagüe, teniendo ocupación en estas obras unos trescientos obreros, entre el elemento musulmán y europeo.

Para asuntos de negocios marchó a Tánger el joven y activo comerciante de esta plaza, nuestro amigo don Elazar Medina, que se propone regresar pasados dos días.

Ayer lunes en la noche bajo la presidencia de D. Federico Pulido y con asistencia de toda la junta, celebró sesión la directiva del Círculo Mercantil tratándose asuntos de verdadero interés para el desarrollo del comercio de esta plaza.

Ha experimentado notable

## Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR

Hoy 21 de Mayo de 1936

Esta noche no hay función



mejoría en la enfermedad que le aqueja, el prestigioso teniente coronel jefe del Grupo de Regulares nuestro distinguido amigo don Juan Yagüe, al que deseamos una pronta y total mejoría.

De la simpática verbena que se prepara para despedir a la brillante oficialidad del batallón de Chiclana, que va repatriado a España, daremos mañana cuenta.

## Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Tánger, Muires y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde. Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora. Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: G. Guillermo Reyes, Despacho de billetes junto al Círculo Mercantil.

## FARMACIA

DEL LCDO. A. GARCIA GALAN

Calle Zúca, frente a la Plaza del Teatro ALCAZARQUIVIR

## Ferrocarril de Larache a Alcazar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Auzassara.
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcazar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apeadero.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado en los coches-automóviles de la Empresa "Hernández Hermanos." Larache 1.º de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION

## Carnicería "El Valenciano" DE MIGUEL IBORRA

Desde esta fecha regirán en este establecimiento los siguientes precios de rebaja: Carne de primera clase para bifeck a 3 pesetas el kilo; de segunda clase molla a 2'40; carne de cabeza y costilla a 1 peseta con sesenta céntimos el kilo. Plaza de Abastos, Alcazarquivir

## La Campana

CONFITERIA Y PASTELERIA

Se reciben encargos para bodas, bodas y bautismos. Calle de Sidi Elhamud, junto a la Bandera Española. — ALCAZARQUIVIR

## Automóviles FORD

Los vehículos de esta marca son los más baratos, los de consumo más económico y de mayor duración.

### Piezas de recambio

Agente para Ceuta, Larache, Alcázar y Arzila: JOSE SANGHEZ MARTIN.

Larache: Travesía Chinguiti (Delegación Hispano Sulza).

Ceuta: Independencia, 48

